

За уюль

Страна ждет от шахтеров повышения добычи угля

Сегодня в «Правде» публикуются статьи Всесоюзного социалистического соревнования работников угольной промышленности за ноябрь прошлого года. Лучшие шахты и угольные тресты Советского Союза удостоены переходящих красных знамен Государственного Комитета Обороны и переходящих красных знамен ВЦСПС и Наркомугля.

Переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны вручалось коллективу самой крупной шахты Советского Союза — шахты имени товarщика Сталина в Кузнецком бассейне. Славные боевые земли надо рвать только на колесах шахт имени Воронцова-Денисова. Указом Президиума ЦИК СССР № 126 Коллектив шахты с честью выполнил свой долг перед родиной и фронтом. Они дали в ноябре столько угля, сколько требовал от них страны. Их здравый смысл генералы метала, приводил в движение турбины электрических стадий, нещадно засекали с оружием и боеприпасами на фронте. Победители Всесоюзного соревнования шахтеров — верные помощники Красной Армии, наступающей на врага!

В ноябре в сражении с оккупантами угольная промышленность Советского Союза повысила добчуку топлива, затратив увеличение добычи угля для достижения Карагандинской и Кизилюровской бассейнов. Улучшила работу Челябинский бассейн и нескошко продвинула вперед Кузбасс.

Однако требования растущего народного хозяйства настолько возросли, что достигнутое увеличение добычи угля страну удовлетворить не может. Всесоюзные заводы требуют полных ходом — им нужно еще больше топлива. Электрические станции нашей страны расширяют свои мощности — им нужно больше топлива. Советские металлурги добиваются удачных выплавок чугуна и стали — им нужно больше топлива. Даже после временной потерии Донбасса наша страна распологает такими поистине гигантскими топливными богатствами, которые позволяют прочно удерживать наступающие пуллы фронта. И только от организаторской работы наших партийных и хозяйственных кадров зависит использование несметных угольных богатств.

Во время войны уголь — не просто топливо. Это танки, это самолеты, это оружие, это спарклы. Производство вооружения и боеприпасов лишь завершается на сборочных конвейерах военных заводов, а начинается оно в угольных лавах шахтах шахт.

Партия и правительство поставили перед промышленностью исключительную важность задачу — добиться в зимние месяцы дальней-

шего увеличения производства военной и гражданской продукции. Привлекается новый, 1943 год, который должен принести нам новые успехи как на фронте, так и в мирной строительной работе в тылу. Здесь громадный роль принадлежит нашей черной металлургии, под руководством которой мы можем создать основы будущего народного хозяйства. А черная металлургия, расширяющая свои мощности, требует больше угля и в первую очередь угля для коксования. Шахтеры восточных бассейнов страны, партийные организации Урала и Сибири несут величайшую ответственность перед страной и Красной Армией за полное и бесперебойное снабжение металлургических заводов коксующимися углем. Шахтеры должны дать больше угля, а железнодорожники, по-боевому восприимчивые предодолеть трудности, обозначенные во времени доставлять угольные маркетрии к эстакадам металлургических заводов.

Государственный Комитет Обороны вооружил все угольные бассейны нашей страны боевой программой действий. Пути дальнейшего подъема угольной промышленности определены. Они состоят в улучшении организации труда на шахтах, в решительном ускорении подготовительных работ, в укомплектовании забойной группы рабочих на шахтах, в полном использовании машин, в строительстве новых шахт. И по мере этих линий, по всем этим направлениям должны наши шахтеры наступать.

Между тем в Кузбассе и Каратаге подготовительные работы ведутся недостаточно темпами, а забойная группа рабочих еще не так, следят неукомплектованности. В Подмосковном бассейне все еще мало внимания уделяется организации труда, из-за чего многие рабочие не выполняют норм.

Центральный Комитет ВКП(б) еще в сентябре отметил, что партийные, комсомольские и профсоюзные организации Кузбасса и Каратаги повсюду руководят социалистическим соревнованием шахтеров, поэтому большинство шахт во Всесоюзном социалистическом соревновании угла заняты на деле почти не принимают участия. Такое же положение имело место в Подмосковном и других угольных бассейнах. И этот серьезнейший недостаток до сих пор не исправлен. Некоторые местные партийные и профсоюзные организации участвуют в соревновании показкой сторонней дела и мало заботятся о том, чтобы опыт передовых шахт, передовых рабочих, лучших рабочих стал достоянием всей шахтерской армии.

«Правда» недавно были напечатаны статьи лучшего забойщика

Подмосковного бассейна тов. Борисова и лучшего машиниста Подмосковного бассейна тов. Филимонова. Опыт таких шахтеров, как Борискин, как Филимонов, должен быть подхвачен и широко распространен. Но этого в Подмосковном бассейне пока еще не видят.

Центральный Комитет нашей партии обязал партийные организации угольных бассейнов решительно улучшить политическую работу в шахтах. Партийно-политическая работа является ключом к решению вопросов хозяйственных задач. Но этого, как видно, еще не понимают некоторые партийные работники. На ряде шахт Каратага и дочерних поясах не будет глубокой политической работы в масках. Участники выступления на собраниях актива, где называются «спикерами», когда перед склоном рабочих на шахтах начинаются напутственные, почти изо дня в день посторонние, траурные речи. На шахтах пришли новые рабочие. Многие из отслуживших срока в силах Карагаты, Узбекстана, Киргизии, люди, никогда не знали производственного. Часть узбекских и киргизских рабочих знает только свой родной язык, а на языке политко-разведывательной работы зачастую не ведет. Новые рабочие желают как можно быстрее овладеть техникой, они жаждут культуры, они стремятся ездить, как можно больше для фронта. Для этого им нужна учеба, им нужна поддержка, им нужно политическое воспитание.

В первом для меня на многих шахтах нашей страны добча уголь на белом высоком уровне, чем в ноябре. Но и в текущем месяце, в первой декаде, углащики не достичь еще этого ритма, который в состоянии обеспечить полное выполнение и перевыполнение плана. Даю осужденную партийную прынчим к штурмованию еще не преодолена работами угольной промышленности. Работают с расслабленной и думают так: «Впереди еще два десятка дней, пожале, подними, выпиши, наверстим». Но штурмовка этого дела не исправлена. Партийные организации должны самим понять и всем шахтерам объяснить, что уголь нужен стране не когда-нибудь, а сегодня, сейчас, и то, что упущенное сегодня, то упущенное никогда.

Советским шахтерам являются боевым отрядом нашего славного рабочего класса. Родина ждет от них дальнейшего повышения добчи уголь. Родина желает им достичь выдающихся успехов во Всесоюзном социалистическом соревновании. Родина желает им таких побед на угольном фронте, чтобы Красная Армия могла сказать:

— Товарищи шахтеры, спасибо!

КАНДИДАТЫ НА ПОЛУЧЕНИЕ ПЕРЕХОДЯЩИХ МАНДАТОВ

(Итоги выполнения за октябрь месяц)

Участок № 1

Забойщиками:		
Зариков Ф. И.	127 %	
Маслов М. Ф.	191 "	
Яценко И. И.	121 "	
Денисенко И. А.	123 "	
Киселев С. Ф.	137 "	
Курилов С. Ф.	129 "	
Морозов И. Л.	137 "	
Погодин С. Ф.	125 "	

Участок № 2

Забойщиками:		
Ильин И. Г.	140 "	
Салаков Ф. М.	141 "	
Игнатьев И. Я.	124 "	
Иванов Ф. М.	132 "	
Александров А. И.	147 "	
Виток В. И.	146 "	
Матвеенко	155 "	
Вист В. И.	160 "	
Гольцов Д. М.	152 "	
Гольцов А. С.	170 "	
Доволен К. М.	133 "	
Баракунов Г. Д.	135 "	
Исаев Г. Д.	148 "	
Макаров А. С.	149 "	
Горбачев М. В.	218 "	
Кузьмин В. Б.	124 "	
Макаров С. Е.	201 "	
Минченко И. Ф.	136 "	
Ильин И. И.	201 "	

Участок № 4

Забойщиками:		
Смирнов М. К.	153 "	
Проскурин И. И.	157 "	
Букинин А. И.	140 "	
Тимофеев Г. С.	131 "	
Несторов В. Д.	123 "	
Лязгин Г. М.	150 "	
Носов А. С.	121 "	
Ильин В. М.	155 "	
Телев А. Я.	140 "	
Матвеев Ф. П.	156 "	
Бельмесов М. П.	159 "	
Лыбушкин Е. В.	122 "	

Участок № 5

Навальчиками:		
Макаров А. М.	128 "	
Макаров И. А.	128 "	
Гавасев А. Ф.	124 "	
Пирогов А. Ф.	128 "	
Горчаков Д. Я.	152 "	
Андреев Т. А.	121 "	
Кильчанов Б. К.	146 "	
Кожемякин В. И.	123 "	
Кильчев А. А.	122 "	
Мусатбаев	122 "	
Сипаков Т. П.	121 "	
Курашов И. Я.	126 "	
Юрев Б. М.	123 "	
Сунгалин Н. И.	125 "	

Участок № 6

Метростроевцами:		
Макаров А. К.	125 "	
Танков Е. И.	126 "	
Васильев А. Х.	122 "	
Воробьев И. И.	113 "	
Лесорубами:		
Комаров Г. В.	137 "	
Богданов Т. А.	133 "	

Машинистами:

Родников М. Г.	132 "	
Коногоны:		
Родинов Ф. Г.	119 "	
Маркин Я. М.	119 "	
Кузинин А. С.	120 "	

Участок № 5

Забойщиками:		
Заборин В. П.	138 "	
Ильин А. С.	209 "	
Шадрин И. И.	137 "	
Кольцов С. Я.	197 "	
Филиппов Г. П.	197 "	

Участок № 5

Забойщиками:		
Смирнов П. И.	125 "	
Богданов М. К.	128 "	
Запалышев:		
Храпов В. А.	117 "	
Рогинов Ф. Д.	116 "	
Несторов Е. П.	116 "	
Белозоров К. И.	115 "	
Лесорубами:		
Омельянчиков А. О.	172 "	
Неронов Н. В.	178 "	
Борисов Е. В.	173 "	
Капитонов А. И.	122 "	
Джарбасов А. А.	111 "	
Тимофеева:		
Запалышев:		
Кудашевцева А.	111 "	
Зюзин И. Р.	122 "	
Титко С. И.	114 "	
Зырянов В. А.	122 "	
Лебединская З. В.	111 "	
Сафонов П. И.	111 "	
Богданов А. И.	112 "	
Джарбасов А. А.	111 "	

Электротехниками:

Черепановом И. Ф.	125 "	
Петров И. М.	113 "	
Жидиков В. Ф.	14 "	
Богдановом С. А.	122 "	
Соколовым С. С. см. в слева. н	122 "	

Лесорубами:

Черепановом И. Ф.	125 "	
Петров И. М.	113 "	
Жидиков В. Ф.	14 "	
Богдановом С. А.	122 "	
Соколовым С. С. см. в слева. н	122 "	

Метростроевцами:

Черепановом И. Ф.	125 "	
Петров И. М.	113 "	
Жидиков В. Ф.	14 "	
Богдановом С. А.	122 "	
Соколовым С. С. см. в слева. н	122 "	

Лесорубами:

Черепановом И. Ф.	125 "	
Петров И. М.	113 "	
Жидиков В. Ф.	14 "	
Богдановом С. А.	122 "	
Соколовым С. С. см. в слева. н	122 "	

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК И ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА

I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ.

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 по 11 декабря захвачено у противника: самолетов — 105, танков — 1.510, орудий различного калибра — 2.134, пистолетов — 1.714, счетверенных зенитных пушек — 28, пушечных — 4.175, противотанковых ружей — 19, автомашин — 2.000, паркодов — 4.196.000, патронов — свыше 20 миллионов, автомашин — 7.306, мотоциклов — 385, радиостанций — 62, кабеля, телефонного — 522 километра и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество личного состава включилось на 6.400 человек. Всего за время с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 2.400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря наши войсками уничтожено: 632 самолета противника, из них 353 транспортных самолетов, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 946 пистолетов, 1.386 автомашин. За это же

время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 94.000 солдат и офицеров. Из них четверть погибли десцы, остальные ранеными.

II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ.

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков — 194, орудий разных калибров — 550, пулеметов — 1.053, минометов — 7.000, снарядов — до 300.000, патронов — 712.000, автомашин — 920, радиостанций — 58, складов разрывных — 43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров.

Нашими войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1.230 пулеметов, 850 автомашин. По неполным данным, за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 декабря

В течение 16 декабря наши войска в районе Сталинграда и на центральном фронте предложили наступательные бои на прямые направлениях. Ириз занятым населенным пунктам Адлер, Суровичи, национальной вспышки встали 305 орудий разных калибров, около 1500 автомашин, 2 зенитодромных состава с военным имуществом, склад с боеприпасами, а также много другого военного снаряжения.

Юго-западное Сталинграда в районе Верхне-Кумской в двухъядерных вспышках бойко разгромлено, проходящий в этот район группу противника и уничтожили танки и полевые мотоциклы 6-й армии венгерской армии.

районе Сталинграда наша армия уничтожила 35 немецких саперов, из них 4 транспортировочных лята.

15 декабря частями нашей армии на различных участках та уничтожено или покорежено 2 немецких танков, из 70 автомобилей с войсками и грузами, землю огнем 4 артиллерийских экипажей склад боеприпасов и частью уничтожено речь нехотят противника.

На северо-западной окраине города наши части вели бои за уничтожение своих наводчиков, уничтожили 5 немецких танков и 3 самоходных пушки.

◆ В районе Медведка наши части, предварительно уничтожившие группу противника, заняли 3 населенных пункта.

Попытка задержать продвижение наших войск, немцы

запасы и танки, а также приподняли несколько беспечных контрактов. В этих боях, как показывают подразделения 13 зенитных танков и заложники 9 автомашин. На них было оставлено более 300 зенитных танков.

◆ Юго-восточная Нальчика группами пехоты и танков противника, попытавшись отогнать наши подразделения. В результате были погибнуты 50 человек убитыми и 5 танков, отошли на исходные рубежи.

ЭМО треста не выполняет заказы шахты

было значение для прекращения аварии, при преодолении же - предупредительного ремонта имеется у механика этих частей. Нередки случаи, когда механики участков недостаточночиво заботятся о том,

заранее готовят запасные

части, чтобы в случае аварии, когда требуется толь-
ко тщательно спешатся. Всегда самоустранился от обес-
печения механизмов шахты и их
установки запасными частями. Механи-
ки участков один за другой под-
дают заявки на изготовление запас-
ных частей, но главный механик то-
гда, когда спешатся, толь-
ко тогда, когда сунутся аварии.

Вследствие подработки роторных

шестерен, прорыва реекор и пол-
работки подшипников электродвигателей раз-
работают неизвестно. Электродвига-
тели неизвестно нужны заменить части
для того, чтобы преодолеть воз-
можные аварии. Но ЭМО треста за-
казов шахты не выполняет и не по-
зывает устранять причины, рожда-
ющие аварии. Следует бы застать-
вать ЭМО треста от следующего.

В. И. БЕРЕНЦЕВ.

механик подземного транспорта.

II треста, в свою очередь, со-

Гор. Ставлик, типография «Большевистской газеты».

Комсомольцы и молодежь!
Следуйте примеру Ивана Безгина!

СЧЕТ ОТКРЫТ

И В ЗАБОЕ БЫТЬ, КАК НА ПЕРЕДОВОЙ

57 тонн за смену

11 декабря, с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков — 194, орудий разных калибров — 550, пулеметов — 1.053, минометов — 7.000, снарядов — до 300.000, патронов — 712.000, автомашин — 920, радиостанций — 58, складов разрывных — 43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров.

Наши войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1.230 пулеметов, 850 автомашин. По неполным данным, за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Дадим родине 1.000 тонн сверх плана

Обсуждение формирования горнико-шахтеров на Ставле, колхозов рабочих и ИТР электротехнической мастерской шахты им. Орджоникидзе решена за счет сверхурочных работ и выходных дней дать родине 1.000 тонн угla.

Пусть заработка наименьшие рабочие полностью идут на постройку теплоэнергетической схемы. Другой отрасли наименьшие рабочие должны полностью идти на постройку автосклада «Шахтер Кузбасса».

Рублем в тонны возможем разгромить врага, — говорят взы

стутившие на собрании, — не посып-
аем мы им сини, чтобы привлечь
нас побить. — Кроме этого, для
оказания помощи участникам ком-
плекса ЭМО выполнит дать уголь за
сроком, установленным впереди углем.

Порученик собрания: парт-
проректор ЭМО МАРКОВ, элек-
трораспределитель — ЛИНИН А. Е.,
мастер цеха КОСТИН А. И.

1.620 ТОНН В ФОНД АВИАЭСКАДРИЛЫ «ШАХТЕР КУЗБАССА»

В декабре по шахте им. Орджоникидзе 152 человека, отработав на добывчие угла 1969 часов, выдали из-за гора 1.620 тонн угла. Всё за-

рабатнуто суммы — 1821 р. они
вернули в фонд авиаэскадрильи

«Шахтер Кузбасса».

СВЕРХ ПЛАНА

Около 400 горняков и труда-
щихся города отработали в первом
месяце 2014 часов. Добывчие и
нагружено тысячи тонн угла. Всё за-
работок внесен в фонд на по-
стройку авиаэскадрильи «Шахтер Кузбасса».

Забойщики 8-го участка шахты № 1. Ильин и Кузин выполнили свое обещание — сверхурочно

заявлено для 20 тонн угла каж-
дый.

ВОЖАКИ СОРЕВНОВАНИЯ

В числе мобилизованных на уголь шахтеров горняков и труда-
щихся работников пришел из шахты тов. Альшунец. Никогда не работал на угле, но страна при-
зывает, и выплачивая боевой приз, он
спустился в забой. Ильин для рабо-
ты вспомогательщиком, присматри-
вался к лучшим людям, изучал, и
рекомендовал, что лучше это все.

Начал переноситься нормой. Всё равно буду забойщиком, скажу коммунист тов. Альшунец, и, твердо в килемечке цели, он с каждым днем повышает свою боевую афиширование горняка. Ильин не под-
дается, помогая отставшим, он учит-
ся сам.

Забойщик тов. Довенеско же рабо-
тает шахтерским способом. И при-
должал все силы, чтобы быть до-
стойным учеником своего учителя.

За 10 дней декабря процент выполнения нормы у тов. Довенеско соста-
вляет 326 процентов, у участка забойщиков тов. Альшунец — 242 процента.

Ответственный редактор
П. ПЕТРЕНКО.